Pracovni list VL 01 — Vyroky a jejich negace

[ Definice: Vyrok je sdéleni, u néhoz ma smysl otazka, zda je ¢i neni pravdivé.

P¥iklad 1: U nasledujicich vét rozhodni, zda jsou nebo nejsou vyroky a urci jejich pravdivost. Zdlvodni proc.

a) TéZnice trojuhelnik(l se protinaji v jednom DOGE.  ..oc..eiiiiiiieeee et ee e st e st e e ate e st e e rae e s ateeeneeesareean
b) VSechna redlnd Cisla jsoU KIadNA. e e et e s te e e ra e e s beeeteeeanteeeraeanns
c) Nékterd redInd Cisla jsoU KIadna. e e et e e et e e et e e s teeerreeereen
o ) 8 V2T 23RS
e) Hlavnim méstem INdie J& KQraCl. et et e e e e e et e e e e st e e e ta e e at e e e ba e e aaeeeteeerreenreean
£) MAS UKOI? ettt st e e bt e h e she e st s b e b e beennes
8) (A= 0)22a2 = 2ab + b2 ettt ettt et et et et et eneereeae et ne
h) Tabule je pravolhly trojUhelnik. e e e e e et e e et e e e e rae e e eeanreas

ch)Janaje NeJhezCi holka Ve SKOIE. e et e e e et e e e et e e e e e te e e e e bte e e e sartaeeeeataeeeeantaeeeaanes

[ Definice: Negace vyroku v (znacime -v ) je tvrzeni, které ma opacnou pravdivostni hodnotu.

Dopli: Je-li vyrok v pravdivy, je vyrok =v .......cccceceevvceieenenn Je-li vyrok v nepravdivy, je vyrok =V .......cccccoevvcvecieienns
Poznamka: Negace vyroku v ve tvaru ,,Neni pravda, Ze plati v* v matematice NEPOUZIVAME!

Priklad 2: Zneguj vyroky bez pouziti zaporu.

Vileden. —Vi e V)8 POUZIM. SV it sttt et se st ettt st s e e benans
LV LR A =Te F= TR =] oo R ot Y =] S TS
Jakym zpUsobem se musi vytvofrit negace, pokud nepouzivdm zapor? Pfi tvorbé negace je tfreba: ......ccoooveeceeveeciereeecece.

Priklad 3: Zapis negace vyroku

Dany trojuhelnik ABC je ostrouhly.

Dany trojuhelnik ABC nema vSechny strany stejné.

PFimky p, g maji spole¢ny praveé jeden bod

Kofen rovnice x — 3 = 3 je zaporné Cislo.

V2+7m>4

Rovnobézné primky maji jeden spolecny bod.

Rovnoramenny trojuhelnik ma vsechny strany
stejné dlouhé

Cislo 100 je zaporné &islo.

Malina je zelenina.

Matematika je nejlepsi predmét na svété!

Pro kazdé redlné cCislo x plati: |x|+1>0




Priklad 4: K nasledujicim vyrokdim, zakreslete na ¢iselnou osu zelené moznosti, které odpovidaji danému vyroku, a ¢ervené

ty, které mu neodpovidaji.

Student musi v pribéhu jednoho skolniho pololeti ziskat z

kazdého predmétu alespon tii znamky.

Student smi v prlibéhu jednoho $kolniho pololeti zameskat

nejvyse tfi pisemky.

Za pololeti budeme psat pravé dvé Ctvrtletky

Priklad 5: NapiSte negace predchozich vyrok( tak, aby pokryly vSechny ¢ervené moznosti. Zkuste vyuZit slova nejvyse,

alespon.

Priklad 7: Dopln tabulku negaci vyroki:

MnoZina M ma alespon k prvkda.

MnoZina M ma nejvyse k prvkd.

MnoZina M ma praveé k prvka.

Priklad 8: Vytvor negace nasledujicich vyrokd bez pouZiti zaporu.

Rovnice x? - x — 3 = 0 mé alespon dvé Feseni.

Cislo 12 ma nejvyse 5 délitel(.

Existuji pravé 4 prvocisla mensi nez 10.

Krychle ma nejvyse 8 vrchold.

V zavodeé skoncim nejvyse Sesty.

Z dalsi pisemky budou alespor 3 pétky.

Vsichni dostali jednicku.

Nikdo nedostal pétku.

Zitra nemame zadnou matematiku.

Pti hazeni kostkou padne alespon k krat
jednicka

v

n bodU rozdéli pfimku na nejvyse n +1 ¢asti.

MnoZina M ma pravé n -1 prvkd.
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